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ΣΥΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

Φράγμα στη 
διαφθορά

Καταγραφή όλων των φαινομένων στο Δημόσιο. 
Ποια στελέχη θα περιλαμβάνει το «πόθεν έσχες»

Την πλήρη καταγραφή των εστιών διαφθο
ράς στο Δημόσιο αποφάσισαν οι υπουργοί 

Κώστας Σκανδαλίδης, Βάσω Παπανδρέου, 
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, Νίκος Χριστοδουλά- 
κης και Σ. Κοομίδης στη χθεσινή σύσκεψή 
τους.

Οι τέσσερις υπουργοί, με εντολή του πρω
θυπουργού προωθούν σχέδιο για τη ριζική α- 
ντιμετώπιση της διαφθοράς σε όλα τα υπουρ
γεία και τους ΟΤΑ.

Σύμφωνα με αυτό, ο υπουργός Δημόσιας 
Διοίκησης Κώστας Σκανδαλίδης θα επικοι- 
νζήΐαίσει σήμερα με όλους τους υπουργούς, 
ζ ντας την καταγραφή των φαινομένων 
διαφθοράς στον χώρο τους και προτάσεις για 
την αντιμετώπισή τους.

Οι προτάσεις θα πρέπει να αποσταλούν μέ
χρι τη Δευτέρα, οπότε οι τέσσερις υπουργοί 
σε νέα συνεδρίαση θα συνεκτιμήσουν τα μέ
τρα που θα πρέπει να ληφθούν για την πάτα
ξη του φαινομένου.

Οι τελικές προτάσεις θα τεθούν υπόψη του 
πρωθυπουργού, ο οποίος θα λάβει και τις ορι
στικές αποφάσεις.

Οι συμμετέχοντες στη σύσκεψη υπουργοί

Του Παναγή Γκιόλμα

συμφώνησαν ότι πρέπει να υπάρξει ένα συ
ντονιστικό όργανο ολιγομελές και ευέλικτο, 
το οποίο θα βρίσκεται υπεράνω εννέα ελε
γκτικών σωμάτων που λειτουργούν ήδη στο 
Δημόσιό. Επιπλέον αποφασίοθηκε ότι θα 
πρέπει να υπάρξει γρήγορη εκδίκαση υποθέ
σεων διαφθοράς στο Δημόσιο:

Το συντονιστικό όργανο θα εξοπλίζεται με 
ελεγκτικές αρμοδιότητες κατ εξουσίες, θα α
ναθέτει τη διενέργεια επιθεωρήσεων σε υπη
ρεσίες του Δημοσίου, θα συνεργάζεται με ό
λα τα ελεγκτικά σώματα,, θα ελέγχει δηλώ
σεις πόθεν έσχες δημοσίων υπαλλήλων και 
θα μπορεί το ίδιο να διεξάγει ανακρίσεις και 
να προχωρά στην άρση του απορρήτου των 
τραπεζικών λογαριασμών υπαλλήλων.

Οι υπουργοί έδωσαν ιδιαίτερη έμφαση 
στην αντιμετώπιση του οικονομικού εγκλή
ματος και στην αναβάθμιση του Σώματος 
Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης.

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι τέσσερις υπουρ
γοί συμφώνησαν στην εφαρμογή του πόθεν έ-

Ολοι οι υπουργοί θα αποοτείλουν στον 
υπουργό Δημόσιας Διοίκησης Κ. 

Σκανδαλίδη μέχρι τη Δευτέρα τις προτά
σεις τους για την αντιμετώπιση της δια

φθοράς. Στη χθεσινή σύσκεψη εκτός του 
Κ. Σκανδαλίδη μετείχαν οι Β. 

Παπανδρέου, Μ. Χρυσοχοΐδης και Ν. 
Χριστοδουλάκης.

σχες των δημοσίων υπαλλήλων στη βάση των 
προτάσεων που διατύπωσε ο κ. Σκανδαλίδης.

Αυτό σημαίνει ότι το πόθεν έσχες θα περι
λαμβάνει όλα τα διευθυντικά στελέχη της 
δημόσιας διοίκησης και τις κρίσιμες υπηρε
σίες που επιτελούν έργο οικονομικής ή διω
κτικής διαχείρισης (εφορίες, πολεοδομίες, α
στυνομία, υπηρεσίες υγείας κ.λπ.).

Οι δηλώσεις του πόθεν έσχες θα κατατίθε
νται μέσω του συστήματος TAXIS απευθείας 
στο Σώμα Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκη
σης, το οποίο διαθέτει το δικαίωμα περαιτέρω 
διερεύνησης ή και δίωξης.


